

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Barbora Spěváková

Název práce: Prevalence závislostního chování u studentů Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany a jeho prevence (se zaměřením na návykové látky)

Vedoucí práce: Mgr. Iva Junová, Ph.D.

Téma práce: I přes to, že se o rizicích konzumace návykových látek všeobecně ví, nedaří se v naší společnosti jejich užívání snížit. Jak sama autorka upozorňuje v úvodu práce, legální návykové látky (zastoupené zejména pitím alkoholu a kouřením cigaret) jsou běžnou součástí života velké části české populace. Problematika návykových látek již sice byla v literatuře popsána, nicméně je důležité sledovat aktuální trendy, které jsou spojené s jejich užíváním. Práce je zaměřena na sledování výskytu užívání návykových látek u zcela specifické skupiny respondentů – studentů Univerzity obrany, kteří jsou vystaveni zátěži vyplývající nejen z požadavků studia, ale také jako důsledku jejich statutu zaměstnance Armády České republiky.

Zaměření práce: Práce je teoreticko-praktická, má nadprůměrný rozsah 90 stran a je doplněna čtyřmi přílohami. Text práce je členěn do šesti hlavních kapitol. První kapitola se věnuje tématu závislostí. V druhé kapitole jsou popsány návykové látky, které se nejvíce užívají v naší společnosti. Třetí kapitola řeší věkovou kategorii mladých dospělých. Čtvrtá kapitola představuje Armádu České republiky včetně charakteristiky studentů Fakulty vojenského zdravotnictví. Pátá kapitola je věnována prevenci v kontextu možností Univerzity obrany. Na teoretické kapitoly navazuje praktické šetření.

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá požadavkům.

Použitá literatura: aktuální. Při tvorbě práce bylo použito solidní množství tištěných i elektronických zdrojů, se kterými bylo pracováno v souladu s citační normou.

Formální stránka práce: odpovídá požadavkům. Drobná připomínka směřuje k označení tabulek, které by mělo být uvedené nad tabulkou (str. 74 a 75).

Cíl práce: byl splněn. V cíli práce i v její struktuře se promítají všechny aspekty zvoleného tématu.

Praktická část: V praktické části práce byl zvolen kvantitativní design. V projektu výzkumu autorka stanovila tři hypotézy a dva výzkumné předpoklady. U všech jsou zdůvodněna východiska pro jejich formulaci a některé hypotézy jsou ověřeny s pomocí statistického testu chí-kvadrát. Pro sběr dat v praktické části byly použity dotazníky (vzor v příloze). Výsledky šetření jsou přehledně prezentovány v grafech a komentovány.

Úroveň práce a její přínos: Téma, které je na první pohled tradiční a v literatuře dostatečně zpracované, se autorka rozhodla zkoumat ve specifickém prostředí Fakulty vojenského zdravotnictví. Toto inovativní zaměření práce umožňuje najít její přínos pro praxi, na druhé straně klade vyšší nároky na zpracování (je třeba vzít v úvahu všechny faktory, které vyplývají z příležitostí a limitů daného prostředí). Autorka v průběhu zpracování práce musela naplnit požadavky kladené na závěrečné práce studentů sociální pedagogiky a zároveň potřebovala respektovat požadavky Fakulty vojenského zdravotnictví, kde výzkum probíhal. Je proto třeba ocenit odvalu, se kterou se autorka rozhodla dané téma řešit s vědomím možných úskalí. Práci tvořila samostatně, kreativně, pečlivě, s odborným vhledem a vnitřním zaujetím pro téma. Využívala možností konzultací jak s vedoucí práce, tak s odborníky z Fakulty vojenského zdravotnictví. Diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na odborné kvalifikační práce a její výsledky jistě najdou využití pro praxi.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jaké spatřuje autorka možnosti pro působnost sociálních pedagogů v kontextu řešeného tématu?
2. Jak by se dalo téma práce dále vědeckovýzkumně rozvíjet?
3. Jak bude výsledků práce využito v praxi?

Výsledné hodnocení:

Datum: 5. 5. 2019

.....

Podpis vedoucího práce